

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Луценко Татьяны Владимировны над кандидатской диссертацией «Социально-психологическая адаптация дошкольников в инклюзивной группе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 - педагогическая психология

Луценко Татьяна Владимировна обучалась в очной аспирантуре на кафедре клинической и специальной психологии ГАОУ ВО МГПУ с 01.11.2014г. За время обучения зарекомендовала себя как ответственный специалист и творчески мыслящий исследователь.

Успешно прошла курс обучения в ГАОУ ВО МГПУ, посещала лекции, семинарские занятия.

Татьяна Владимировна принимала активное участие в работе научных конференций, круглых столах и семинарах: научно – практической конференции «Проблемы интеграции и адаптации детей и подростков с ограниченными психофизическими возможностями в социальной среде» (г. Москва, ГБОУ ВПО МГПУ, 2013); научно – практической конференции «Инновационный потенциал научно – практической работы аспирантов и магистров» (г. Москва, ГБОУ ВПО МГПУ, 2014); межвузовской городской научно – практической конференции «Психолого–практическая поддержка детей с ограниченными возможностями здоровья» (г. Москва, ГБОУ ВО МГПУ, 2015); круглом столе «Психологическое сопровождение детей - инвалидов», (г. Москва, ГБОУ ВО МГПУ, 2015); научно – практической конференции «Влияние социальной среды на формирование жизненных установок современной молодежи» (ГАОУ ВО МГПУ ИПССО, 2016); межрегиональной конференции «Университетский округ МГПУ – интеграция науки, образования и практики» (ГАОУ ВО МГПУ ИПССО, 2017), мастер – классе «Формы работы с родителями в условиях инклюзивного образования» (ГАОУ ВО МГПУ ИПССО, 2017); заседаниях ученого совета института психологии, социологии и социальных отношений, заседаниях кафедры клинической и специальной психологии МГПУ 2014-2017гг..

Луценко Т.В. приобрела необходимую эрудицию при написании диссертационного исследования. Имеет 6 публикаций, в том числе 3 из них в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Татьяной Владимировной разработана и реализована многокомпонентная коррекционно-развивающая программа «Оптимизация социально-психологической адаптации дошкольников в условиях инклюзивной группы (с включением детей с нарушениями зрения)», которая стала Лауреатом IX Всероссийского конкурса психолого-педагогических программ «Новые технологии для «Новой школы», г. Москва, 2017 г. с присвоением Грифа Федерации психологов образования России «Рекомендовано к использованию в общеобразовательных учреждениях».

Луценко Т.В. способна самостоятельно решать поставленные задачи, находит и развивает новые аспекты в рамках темы исследования, владеет методами и методиками обработки экспериментальных данных. В процессе практической работы она приобрела компетенции, которые позволили выйти на качественно новый уровень изучения социально-психологической адаптации дошкольников в инклюзивной группе.

Диссертация на тему «Социально-психологическая адаптация дошкольников в инклюзивной группе» своевременно представлена на кафедру клинической и специальной психологии ГАОУ ВО МГПУ для обсуждения.

Диссертация Луценко Т.В. отличается *актуальностью*, состоящей в исследовании социально-психологической адаптации дошкольников на этапе поступления детей в инклюзивные группы и в контексте перехода дошкольников из традиционного образования в инклюзивное, *теоретической и практической значимостью, научной новизной*. В работе впервые проведено исследование специфики социально-психологической адаптации детей старшего дошкольного возраста на этапе перехода из коррекционных и общеобразовательных дошкольных групп в инклюзивные.

Выполненная аспиранткой диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Луценко Т.В. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – педагогическая психология.

Научный руководитель
кандидат психологических наук,
доцент.
Доцент кафедры клинической
и специальной психологии
ГАОУ ВО МГПУ ИПССО,
адрес: г. Москва, Петровско-Разумовский проезд, д. 27,
тел. +7 (495) 612-14-36, e-mail: ipssso.info@mgpu.ru.

Е.В. Свистунова

«07» декабря 2017г.

*Подпись руки Е.В. Свистуновой подтверждено
Главной специалисткой финансово-экономической
службы*

